JJIEKTPOHHbIE TA0JHMIIBI




DJCKTPOHHAA  Ta0auMma —  3T0  NOPOrpamMMHOeE
MPUJIOKEHHE, KOTOPOe padoTaeTr B IHAJIOIOBOM PeKUMeE H
IM03BOJISIET XPAHUTh U 00padaATHIBATH YHCJI0BbIE JAHHbIE
B TA0JIMIIAX.

OpenOffice.org Calc

MS Excel

Lotus 1-2-3



JIOKYMEHTIJIEeKTPOHHOU TAa0JMIbI Ha3bIBaeTcsa padoueu
KHUIOW UJIN KHUTLOM.
KHura npeacrasjser co00M Ha00p padOYUX JIMCTOB.

B OKHe AOKYMEeHTa B NPUNOXEeHUN
oToOpaxaeTtca Tekywuum pabouyvmnm nuct, C
KOTOpbIM BefeTcAa pabora.

Kaxagbin nuct npeacraBnsger coboum Tadbnuvuy wu
MMeeT HasBaHMe, KOTopoe oTobOpaxaeTcA Ha
ApnblykKe nucTa.



Tabnuua cocToUT U3 CTPOK U CTONOLOB.
Ctonbubl o3arnasrieHbl MPOMNUCHLIMU JFTATUHCKUMMU
OykBamMmun wunum OyKBeHHbIMM KOoMOuHauusmu (A,
B, C, ... Z, AA, AB, ... AZ, BA, ... IV).

CTpokn HymMmepyroTCA uYmucrnamm, ot 1 Ao 65536
(Machmaano p,onyCTMMbm HOMEpP CTPOKHU).
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Iﬂqeﬁxa pacrnonaraetcs Ha nepece4vyeHun crTondua
N CTPOKMWU.

I Kaxxpaa sa4Yenka wunmeetr agpec, KOTOPbIA COCTOUT
U3 MMEeHU cToNioua U HOoMepa CTPOKMW.

I Hanpumep, B2, C5 u 1.A4.
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OaHa M3 A4YeeK Ha rnucTte Bcerga fABNAETCA Tekyweu (akKTUBHOM).
OHa BblaerieHa XXUPHOM pamMKon. Onepauun BBOAa ]
pedoakTUpoBaHUA Bcerga nMpou3BOOATCA B  aKTUBHOM  siYeMKe.
NMepemMecTUTb pamMKy aKTMBHOM SIYEUKM MOXHO C MNOMOLbIO

KYPCOPHbLIX KiaBULUl UIMN YKa3aTesid MbILUU .
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I 1. Kak Ha3bpIBaeTCS TOKYMEHT 3JIEKTPOHHOU
Tabnuis? 13 4ero oH CoCTouT?
2. Kak 0003Ha4ar0TCs CTOJIONBI SIEKTPOHHOM
TaOJIHUIIBI?
I 3. Kak 0003Ha4ar0TCs CTPOKHU JIEKTPOHHOM
TaOJIHIIBI?
4. Kak Ha3bpIBacTCs DIIEMCHT, HAXOISIIUNCS Ha
[IepeCceUYCHUM CTpOKHU U cToa0na? Kak on
0003Ha4YaeTcs?

5. BeiOepuTe npaBUIbHBIE 0003HAYCHUS STYCEK:
D6, SE, 107, C, X838, AC12, 13K



MoxHo oOpabaTtbiBaTb OAHOBPEMEHHO HECKONIbKO Si4yeeKk -

AYeeK.

Ovana3oH fA4eeK — 3TO npAMoOyroJyibHas obnactb siyeek

Oona obo3HavyeHus
Hanpumep, B3:D6
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Anana3oHa AYeekK ncnosb3yeTtcs ABoeTouune.



I 1. Uro Takoe nuamna3oH?
I 2. CKOJIBKO SIY€EK COJICpKaT JAUAIIa30HHI:
A2:D6; C7:F10:X2:72; B4:B10; A2:B8?
3. Kak 0003HaYNTh BRIAEJICHHLIE TUAa30HEI
I JueeK:
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dopmMaTr faHHbIX - 3TO Cnoco6 npeacTaBrieHUA [AaHHbIX, KOTOPbIN
oTpa)XaeT MX BHELHMHA BuA4 B COOTBETCTBUM C MX Ha3HaAYEHMEM
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dopmMaTbl AaHHbIX B IT

B sideiikax MOTYT cofiepKarhbCsi: TEKCT, Yicio uinu popmyina. [Iporpamma
aBTOMAaTHUYECKH MBITACTCS ONPEAECTNUTh, KAKOTO UMEHHO BHJ1a HH(OpMAIUs
COIEPKUTCS B TUEUKE yKE B IIPOLIECCE BBOJA.

Yucnooiil popmar
®dopmar 4uciaa MOKET OBITh:

IEJIBIM WK ¢ IPOOHOM YacThio (Hanmpumep, 123, —456 unu —123,45);
IpoOHBIM (Harpumep, 1/4 wnm 23/45);
JIE€HEKHBIM (Harpumep, 123 p., —123,45p., 123,4512 p. wim 123,4 p.);
nartoil (Harpumep, 15.11.99 unu 21 map 98);
BpeMmeHeM (Hanpumep, 14:30 unum 2:30:53 PM).

JI71st iespiX U IpOOHBIX YHCEN MOTYT NPUMEHATHCS pa3fienuTenu (pa3psioB) npu

BBOJIC OOJIBIIIKX YKCEN (TOUYKH, TPOOEbI U T.1.). [{1s nemaoro, 1poOHOTro
JIEHEKHOTO (POPMATOB YHCENT MOKHO 3aJ1aTh KOJIMYECTBO 3HAKOB B JIPOOHOM
4acTu (MOCIIE 3ansiTom).

dopMar 4mciia MOXKeT ObITh 3aaH IpuHyuTenbHo: POPMAT —> JYEUKU —>

Bxnanka “YMCJIO” —> Bri6pars hopMmar.



PopmaTupoBaHUe A4Yeek

ITox dhopmaTrpoBaHuEM sTYEEK TOHUMAIOT U3MEHEHHUE UX Pa3MEPOB (BBICOTHI U
IIMPUHBI), TAPAMETPOB UX T'PAHUIBI (HATTMYKE JIMHUW CETKH, UX I[BET U
TOJIIIMHA), BUJ mpudTa (pazMep, LBET, HAYEPTAHUE, TOTUYECPKHUBAHKUE), LIBET U
TUI QoHA B AUCHKE, BRIPAaBHUBAHUE U OPUEHTAIUS TEKCTA B siueiike, hopmar
MPEACTABICHUS JaHHBIX (BUJ TaHHBIX — YHUCJIO, JaTa, TEKCT U T.II.,
KOJINYECTBO 3HAKOB, HAIMYKE PA3ACIUTEIIS U IIPOUECE).

M3MeHeHre MUPUHBI TYerKH (CTOI011a).

HapecTu ykazaresab MbIIIM HAa BEPTUKAJIBHYIO TPAHUITY STYEUKHU (CTOIO0IA).
VYkazarenb npuMeT BuJl “‘CXBaTUTh’ MBIIIBIO TPAHUITY U IEPEMEIIATH €€ 10
HY>XHOTO pazMmepa. Eciayd BMECTO 3TOTO BBINIOJIHUTH ABOMHOU 1EITYOK, TO
IporpaMma yCTaHOBUT ONTUMAIIBHYIO C €€ TOYKHU 3PEHUS UPUHY STYCHKHU.

N3MeHeHue BBICOTHI STUEHKH (CTPOKH).

HapecTu ykazarenab MbIIIM HA TOPU30HTAIBHYIO TPAHUILY SYEUKH (CTPOKH).
VYkazarens npumMet By Jlanee kak mpu U3BMEHEHUM MIUPUHBI SYEHKU (CTOIO11A).



PopmMyIibl B INTEKTPOHHbIX
Tabnuuax

dopMyia Bcerjaa HaYnHAETCs Co 3Haka = (paBHO). OHa MOXET coAep KaTh YMCIa,
ajgpeca sYeeK Wiy Auana3oHoB, MMeHa (DYHKIIUM, COeIMHEHHbIC 3HAKaMH1

onepauuii +, —, * (yMHOXUTH), / (pa3nenuTs),  (BO3BECTH B CTEIECHB) U
ckoOokamu. Hanmpumep, =3*4/5 numu =D4/(A5-0.77) +CYMM(C1:C5).

B stuelike Mbl BUIAM PE3YNBTAT (YMCICHHOE 3HAYEHUE BhIpaXkeHus). s
npocMoTpa HOPMYIIbl, IO KOTOPOM BBITIOIHSIOTCS] BBIYUCIICHUS HAIO C/eaTh
s4elKy Tekyieu. Torma B cTpoke popMysl MOXKHO YBUJETh BBIPAXKEHUE, a B
CaMOM AYEUKE Er0 YUCICHHOE 3HAUEHUE.

JI71s1 BCTaBKM UMEHU SiY€iKU B (hOpPMYJTy MPOILE BCETO IMIEIKHYTh Ha TOM sSTUeHKe,
UM KOTOpOU HaJI0 BCTaBUTH B (hopMynny. IMsi OSIBUTCSI B TOM MECTE CTPOKH
dbopMyIl, /1€ HAXOAUIICS TEKCTOBBIM KypCop.



BcTpoeHHbIe pyHKUMU B
3NIeKTPOHHbIX Tabnuuax

DJIEKTPOHHBIE TAOJUIIBI UMEIOT HECKOJIBKO COTEH BCTPOCHHBIX
(PyHKIIHM, KOTOPBIE MOAPA3ACITAIOTCS Ha KATETOPHU:
Maremarnueckue, Cratuctuueckue, @uHaHcoBbIe, Jlata u
BpeMs. .. g BBoma QyHKIIMM B STYEUKY MOKHO
BOCITIOJIb30BaThCsl MacTepoM QyHknui. HyxHO BEIOpaTh
SYEHKY, B KOTOPYIO HaJI0 BBECTH (DYHKIIUIO, M1 HAXKATh
KHOIIKY '"'MacTep (QyHKIUK" , KOTOpas HAXOIUTCS B CTPOKE
(yHKIIHMM, WA BEIOEpUTE KOMAHAY [ TaBHOE MEHIO:
BcraBka - @yHK1uA... OTKpOETCs AUaI0rOBOE OKHO
Mactep QpyHKIMI, B KOTOPOM HAJ0 BBIICIUTh (PYHKIIAIO U
Ha)kaTh KHOIIKY Jlamee>> nim OK, mociie 4ero mosBuTCs
OKHO BBOJAa apT'yMEHTOB BEIOpPAaHHOW (DYHKIIUU



I Haunbonee
I pacnpocTtpaHHeHHbIe
BCTPOEHHbIe (PYHKLUMWN:

I v/ cymmupoBanue (SUM),
v/ cpearee apupmernueckoe (AVERAGE),
KBaapaTHbIA KOpeHb (SQRT),
¢/ HaxOXXJICHME MaKCUMyMa 1 MMHMMYyMa (max,
min),
¢/ TpUrOHOMETPHUYECKUE (DYHKIMH (S1n, COs, tg,
ctg).



. B 9N1EeKTPOHHOW Tabnuue B a4enKke 3anmcaHa qopmyrna
=3/(2+4)+2"(3/4)*(6-1). Kakoe matemaTnyeckoe BblpakeH( :
COOTBETCTBYET AaHHON hopmyrie?

I.B syenkax anekTpoHHoun Tabnuubl B1, B2, C2, D3 3anucaHsbl )
COOTBETCTBEHHO ymncna 95, -10, 15, -20. Kakoe 3HayeHne byger

HaxoauTbca B a4enke D4, ecnu 3anucaTtb B Hee oopmyny
I =SUM(B1:D3)?

3.[JaH doparMeHT aneKTpPoHHOW Tabnuupbl:

Wi | —
Lo
L)

Kakoe uncno byget HaxoguTbes B a4enke C3, ecnu 3anucaTtb B
Hee popmyny =SUM(A1:D2)?

4.B sa4enkax anektpoHHon Tabnuubl A1, B1, C1 3anucaHbl
COOTBETCTBEHHO 3Ha4yeHus 4, 6, 6. B ayenke D1 3anuncaHa
dopmyna =SUM(A1:C1). Kakoe 3Ha4yeHne bynet MMeThb S4euka
E1, ecnu B Hee 3anucartb popmyny =SQRT(D1)?



OTHOCMTEeNnbHbLIE M
a0CONTHbIE CCbINKM

B ¢opMmyiiax MOTYT UCIIOIB30BAThCS CCHUIKU Ha ajpeca siueek. CylecTBYOT
JIBa OCHOBHBIX THUIIA CCHUIOK: OTHOCUTEJIbHBIC U a0COIIOTHBIC. Pa3nnuus
MEKJIYy OTHOCUTEIIbHBIMHA U a0COITIOTHBIMU CCHUIKAMU MPOSBIISIIOTCS MPU

KOITMPOBAHWUH ()OPMYJIbI U3 AKTUBHOMW SIYEHKHU B IPYTUE STYEHKHU.

OTHOcuTeNnbHbIE CChUIKU. [Ipu epemMenieHny Wik KOMUPOBaHUU (POPMYJIbI
W3 aKTUBHOM TYEUKU OTHOCUTEIBbHBIE CCHUIKA aBTOMAaTHYECKU
H3MEHSIOTCS B 3aBUCUMOCTH OT TOJ0XKEHHUS STYESUKH, B KOTOPYIO
ckonrpoBaHa Gopmyna. [Ipu cMemeHn MON0KEHUS STYCHKH Ha OJTHY
CTPOKY B (hOpMYJi€ U3MEHSIOTCSA Ha €UHUITY HOMEpa CTPOK, a IIPHU
IepeMEIeHUH Ha OJIUH CTOJIOCI] Ha OJHY OYKBY CMEIalOTCI MMEHA
CTOJIOIIOB.



Tak, npu konupoBaHuK GOpMyJibl U3 aKTUBHOU stuerku C1, comeprxkanien
OTHOCHUTEIbHBIC CChIIKY Ha stueriku Al u B1, B siueriky D2 nmena
CTOJIOIIOB U HOMEpPA CTPOK B JOpMYJi€ U3MEHATCSA HA OJIMH I1ar
COOTBETCTBEHHO BIPaBo U BHU3. [Ipu konrpoBaHuu (GOPMYJIbI B TUEUKY
E3 nuMeHa cTon0110B 1 HOMEpa CTPOK B (DOpMYyJIe U3MEHSTCS Ha JiBa I1ara
COOTBETCTBEHHO BIIPABO M BHU3 U T. JI.

A B C D E
1 =A1"B1
2 =B2*C2
3 =C3*D3



AOCOIIOTHBIE CCBUIKN. AOCOJIIOTHEIE CCHUIIKU B
I (opMyIiax UCIOJB3YIOTCS s YKa3aHUS
(UKCUPOBAHHOTO ajzipeca suckku. [Ipu
IepEMEIICHUN N KOMUPOBAHUHN (POPMYJIbI
a0COJIFOTHBIE CCHUJIKA HE U3MEHAIOTCA. B
A0COJIFOTHBIX CChUIKAaX MEpe]
HEN3MEHIEMbIMHI UMEHEM CTOJIOIIA U
HOMEPOM CTPOKHU CTaBUTCS 3HAK JOJIapa
(Hammpumep, $AS1).



I 1.B saeiike D3 3ammcana popmyna =$D2+AS$2 )

Kak npeoOpazyercs 3Ta hopmyna npu
KOITMPOBAHUHU €€ B JUeuKy E4?

I 2.B sueiike C2 3anmcana ¢popmyna =$SE$3+D2.
Kakoi Buj mpuoopeTeT (hopMysia mocie
TOI0, Kak s4enky C2 CKOIUPYIOT B SUEUKY
B1?

3.. IIpu pabote ¢ OT B sueiike Al 3amucana
dopmyna =D1-$D2. Kakoii Bug npuoOpereT
opmyna, mocjae TOro Kak siaemky Al
CKONIUPYIOT B sTuerKy B17?



